



Вечерний Ташкент

ЧЕТВЕРГ, 21 ИЮЛЯ 2011 ГОДА

НОВОСТИ XXI ВЕКА

вчера, сегодня, завтра

Газета выходит с 1 июля 1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА № 142 (11.953) Цена в розницу — свободная



СТОЛИЦА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

В Национальном парке Узбекистана имени Алишера Навои прошло духовно-просветительское мероприятие на тему «Ты дорога, ты священна, моя Родина — независимый Узбекистан!» Оно было проведено Ташкентским городским хокимиятом совместно с рядом организаций и посвящено 20-летию независимости нашей Родины.



ИСТОЧНИК НАШИХ ДОБРЫХ УСТРЕМЛЕНИЙ

В мероприятии приняли участие активисты, аксакалы, советники сходов граждан махаллей Сергелийского, Чиланзарского и Юнсабадского районов столицы, а также образцовые семьи и представители общественности.

Заместитель хокима города Ташкента, председатель городского комитета женщин Ф. Абдурахимова и другие отметили, что в годы независимости под руководством Президента Ислама Каримова наши махалли стали важным фактором укрепления в обществе взаимного согласия, доброты и милосердия, воспитания молодежи в духе уважения к национальным традициям и ценностям, преданности Родине.

Источники наших добрых устремлений — независимый фундамент для полного раскрытия каждым жителем страны своих талантов и способностей во всех сферах, реализации его прав и интересов. За прошедшее исторически короткое время были возрождены бесценное духовное наследие, древние традиции и

обычаи нашего народа. Главными критериями нашей жизни стали национальные и общечеловеческие ценности, принципы взаимного уважения, доброты, милосердия и великодушия. Все это находит свое отражение и в жизни всех махаллей столицы. В махаллях «Окибат», «Хонобод», «Дустлик» и имени Бабура Сергелийского района уделяется особое внимание воспитанию подрастающего поколения в духе патриотизма, повышению его правовой культуры, укреплению направленного на это сотрудничества между общеобразовательными школами, детскими школами музыки и искусства, центрами «Баркамол авлод», спортивно-оздоровительными комплексами. Такая совместная работа помогает организовать интересный и содержательный досуг детей в целях реализации их способностей.

В нашем центре действует более сорока кружков художественного творчества, по различным направлениям техники и общеобразовательным предметам, — гово-

рит руководитель центра «Баркамол авлод» Сергелийского района Хусниддин Камолов. — Кружки активно работают и сегодня, в разгар школьных каникул. Различные занятия, организованные в соответствии с интересами детей, также проводятся в летних лагерях, махаллях, оздоровительных центрах, дошкольных образовательных учреждениях. Все это имеет важное значение в воспитании гармонично развитого поколения.

На мероприятии была организована выставка, посвященная работе с молодежью в столичных махаллях, обеспечению ее занятости. Кроме того, здесь экспонировались изделия, выполненные мастерами народных промыслов и надомниками.

Была также представлена художественная программа, в которой прозвучали стихи и песни, воспевающие независимость, великий созидательный потенциал нашего народа, внимание и заботу о подрастающем поколении.

Назокат УСМАНОВА, корр. УзА.

СОВМЕСТНОЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЫ И СЕНАТА ОЛИЙ МАЖЛИСА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

ОБ ОТЧЕТЕ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН Ш. МИРЗИЁЕВА «О ПРОГРАММЕ МЕР, РЕАЛИЗУЕМЫХ ПРАВИТЕЛЬСТВОМ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ УГЛУБЛЕНИЮ ДЕМОКРАТИЧЕСКИХ РЫНОЧНЫХ РЕФОРМ И ЛИБЕРАЛИЗАЦИИ ЭКОНОМИКИ, А ТАКЖЕ ХОДЕ РЕАЛИЗАЦИИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРОГРАММЫ «ГОД МАЛОГО БИЗНЕСА И ЧАСТНОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА»

В соответствии с пунктом 15 статьи 78 Конституции Республики Узбекистан Законодательная палата, Сенатом Олий Мажлиса заслушан отчет Премьер-министра Республики Узбекистан Ш. Мирзиёева о программе мер по дальнейшему углублению демократических рыночных реформ и либерализации экономики, реализуемой правительством в соответствии с Концепцией дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, изложенной в докладе Президента Республики Узбекистан И. Каримова на совместном заседании палат парламента в ноябре 2010 года. Рассмотрен также ход реализации Государственной программы «Год малого бизнеса и частного предпринимательства». Было отмечено, что Концепция определила новый этап в реформировании и модернизации страны, последовательной демократизации государственной власти и управления, реализации конституционного принципа разделения ветвей власти, а также дальнейшего углубления рыночных реформ и либерализации экономики.

Заслушивание отчета Премьер-министра явилось конкретным шагом по реализации принятого в соответствии с Концепцией в апреле 2011 года Закона Республики Узбекистан «О внесении изменений и дополнений в отдельные статьи Конституции Республики Узбекистан (статьи 78, 80, 93, 96 и 98)», что само по себе стало важным фактором усиления роли, полномочий законодательной власти по осуществлению парламентского контроля за деятельностью органов исполнительной власти в центре и на местах по безусловному соблюдению ими требований законодательства, исполнению важнейших государственных программ социально-экономического развития.

Как было отмечено в докладе, большое внимание правительством было уделено укреплению правовой базы рыночных реформ. Во исполнение утвержденной Президентом Республики Узбекистан Программы мер по реализации Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране в сфере дальнейшего углубления демократических рыночных реформ и либерализации экономики правительством в первом полугодии 2011 года разработаны и внесены в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан проекты законов «Об обмене кредитной информацией», «О конкуренции», «О разрешительных процедурах в сфере предпринимательской деятельности» и ряд других законопроектов.

В соответствии с утвержденной Президентом Республики Узбекистан Государственной программой «Год малого бизнеса и частного предпринимательства» (далее — Государственная программа), Кабинетом Министров принят ряд нормативно-правовых актов, осуществлен комплекс организационно-правовых мер, направленных на создание благоприятной деловой среды, упрощение процедур организации и ведения предпринимательской деятельности. Реализовывались меры по расширению участия субъектов малого бизнеса в системе государственных закупок, и их доступа к высококачественной продукции, существенному упрощению порядка сертификации продукции предприятий-экспортеров и ввозимого технологического оборудования, кардинальному сокращению налоговых проверок финансово-хозяйственной деятельности субъектов предпринимательства.

(Окончание на 2-й стр.)

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

По данным сейсмической станции «Ташкент», 20 июля 2011 года в 00.35 часов на территории республики произошло землетрясение, эпицентр которого находился на юго-восточном направлении в 235 км от города Ташкента, на границе республик Кыргызстан и Таджикистан магнитудой 7-8 баллов по шкале Рихтера. На территориях Андижанской и Ферганской областей зарегистрировано 5 баллов, в Наманганской области — 4, в городе Ташкенте — 5 баллов.

По сообщениям Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Узбекистан, во время землетрясения в Риштанском, Багдадском и Узбекистанском районах Ферганской области пострадали некоторые старые жилые постройки. В результате 13 человек погибли, 86 лицам оказана первая медицинская помощь, из которых 35 госпитализированы.

Согласно поручению Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова правительство республики принимает оперативные меры по преодолению последствий чрезвычайного происшествия и оказанию всесторонней помощи пострадавшим.

Руководство страны выражает соболезнования членам семей и близким погибших в результате землетрясения.

УзА.

Сессия Ташкентского городского Кенгаша

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ — ВЫПОЛНЕНИЕ ТЕРРИТОРИАЛЬНЫХ ПРОГРАММ

Как сообщалось, состоялась очередная сессия Ташкентского городского Кенгаша, на которой депутатами был обсужден ход выполнения ряда территориальных программ, направленных на обеспечение приоритетов социально-экономического развития столицы.

Вел сессию и.о. хокима города Рахмонбек Усманов.

В первом полугодии текущего года на реализацию задач, предусмотренных территориальной программой «Год малого бизнеса и частного предпринимательства», затрачено почти 328,7 миллиарда сумов, что составляет свыше 64 процентов от общей годовой суммы. Из них более 321 миллиарда сумов являются кредитами коммерческих банков.

Как прокомментировал заместитель хокима города Фазлитдин Зияев, в целях создания максимального инвестиционного климата, дальнейшего совершенствования законодательной базы по обеспечению приоритета частной собственности, предоставления еще большей свободы развитию предпринимательства, сокращения разрешительных процедур за истекшее время проделана существенная работа. Так, на официальном веб-сайте столичного хокимията создана специаль-

ная страничка для иностранных и местных инвесторов, где можно, в частности, ознакомиться с новыми данными о наличии свободных площадей, предусмотренных для предпринимательской деятельности. Налажено постоянное обновление информации о продаже или аренде государственных объектов на сайтах Госкомимущества, Торгово-промышленной палаты, объявления об этом также публикуются на страницах СМИ.

Как показывает анализ, за последнее время субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства для осуществления производственной деятельности выделено более 713,6 тысячи квадратных метров свободных площадей.

В ходе дней предпринимателя, проводимых районными хокимиятами совместно с органами контроля каждую пятницу, были решены почти шестьдесят проблемных вопросов предпринимателей. Осуществляется работа по широкому внедрению в государственных и общественных структурах «телефонов доверия». В отчетном периоде 86 субъектов малого бизнеса, осуществляющих свою деятельность меньше трех лет, были выведены из списка плановых проверок.

(Окончание на 3-й стр.)

В СТРАНЕ

● В столице состоялся семинар для участников ежегодной программы «Гранты на развитие семейной предпринимательской деятельности», которую реализует общественный фонд «Меҳр нури».

● В одном из густонаселенных микрорайонов Карши открылся новый торговый центр «Meqatix». В просторном зале площадью 260 квадратных метров представлены сантехника, электрооборудование, осветительные приборы, отделочные материалы.

● В информационно-библиотечном центре имени Термизи в Сурхандарьинской области прошел день открытых дверей. В рамках мероприятия в читальном зале центра были организованы несколько выставок, а также встреча юных талантов города Термеза с писателями области.

● В соответствии с Государственной программой «Год малого бизнеса и частного предпринимательства» в селе Наккош Шафирканского района введено в строй швейное предприятие. При финансовом содействии Бухарского областного филиала Национального банка внешнеэкономической деятельности Узбекистана цехи предприятия оснащены современными швейными машинками, заготовлен запас сырья. В дальнейшем планируется часть продукции экспортировать за рубеж.

● В Ташкенте состоялось подписание узбекско-швейцарского соглашения о реализации проекта «Развитие профессиональных навыков в сфере водного хозяйства в Узбекистане». Проект рассчитан на три года и будет осуществляться в девяти колледжах Ферганской, Наманганской и Андижанской областей.

● Завершился Ферганский областной этап республиканского смотроконкурса «Самый образцовый консультант махалли». В нем 19 консультантов махалли, победившие в городских и районных этапах, еще раз проверили свои знания и квалификацию.

В МИРЕ

● Барак Обама провел брифинг в Белом доме, чтобы сообщить о долгожданном компромиссе, достижение которого позволит избежать США технического дефолта. Администрация президента согласилась принять жесткий план сокращения госрасходов, в том числе на здравоохранение, социальное страхование и программы бесплатной медицинской помощи.

● В Сербии арестован Горан Хаджич — последний обвиняемый, которого разыскивал Международный трибунал по бывшей Югославии в связи с военными преступлениями в ходе войн на Балканах. Хаджич был руководителем непризнанного сербского государства Республики Сербская Краина, существовавшего на территории Хорватии в 1991–1995 годах.

● Организация Объединенных Наций официально объявила о голоде в двух районах на юге Сомали. По данным ООН, жертвами голода стали уже десятки тысяч человек.

● Правительство Японии объявило о завершении первого этапа ликвидации последствий аварии на АЭС «Фукусима-1», в ходе которого специалистам удалось стабилизировать систему охлаждения реакторов станции.

● Жертвами аномальной жары в США стали 13 человек. Национальная метеорологическая служба распространила предупреждение об аномально высоких температурах в 18 штатах: от Монтаны на северо-западе до Техаса на юге.

С О В М Е С Т Н О Е П О С Т А Н О В Л Е Н И Е

ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЫ И СЕНАТА ОЛИЙ МАЖЛИСА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

ОБ ОТЧЕТЕ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН Ш. МИРЗИЁЕВА «О ПРОГРАММЕ МЕР, РЕАЛИЗУЕМЫХ ПРАВИТЕЛЬСТВОМ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ УГЛУБЛЕНИЮ ДЕМОКРАТИЧЕСКИХ РЫНОЧНЫХ РЕФОРМ И ЛИБЕРАЛИЗАЦИИ ЭКОНОМИКИ, А ТАКЖЕ ХОДЕ РЕАЛИЗАЦИИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРОГРАММЫ «ГОД МАЛОГО БИЗНЕСА И ЧАСТНОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА»

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В результате реализованных мер в первом полугодии текущего года было образовано свыше 22,8 тысячи предприятий малого бизнеса, субъектами частного предпринимательства создано 331,2 тысячи рабочих мест. Объем промышленного производства предприятий малого бизнеса увеличился на 20,4 процента, объемы экспорта и реализации собственной продукции через биржевые торги – в 1,5 раза.

Вместе с тем, заслушав отчет Премьер-министра Республики Узбекистан, Олий Мажлис отмечает, что проводимая правительством работа по дальнейшему углублению по пути рыночных экономических реформ и модернизации страны все еще не отвечает требованиям, поставленным в Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества, а Государственная программа «Год малого бизнеса и частного предпринимательства», утвержденная на текущий год, реализуется с серьезными отставаниями от намеченных сроков.

Это прежде всего касается требования, отраженного в докладе Президента Республики Узбекистан И. Каримова в части настоятельной необходимости поднять всю работу, проводимую по реформированию экономики, на новый уровень, и в первую очередь по дальнейшему углублению, совершенствованию и либерализации системы управления экономикой, укреплению права частной собственности, созданию системы надежных гарантий ее защиты.

Важно снять все препоны на пути развития частной собственности, являющейся основой рыночной экономики, обеспечить принятие законодательных актов, которые устранили бы излишние бюрократические барьеры, обеспечили открытость экономики, содействовали расширению масштабов частной собственности, увеличению роли и доли малого бизнеса и частного предпринимательства в экономике страны.

Актуальным, требующим своего решения, является вопрос стимулирования привлечения частных инвесторов во все отрасли экономики, занятия частной собственностью ведущей роли в сфере реальной экономики, в первую очередь – в промышленности и ее ведущих отраслях.

Нетерпимыми, требующими полного искоренения, являются факты незаконного вмешательства государственных и контролирующих органов в финансово-хозяйственную деятельность субъектов предпринимательства.

В ходе заседания отмечено, что реализация принятой Антикризисной программы на 2009–2012 годы позволила Узбекистану эффективно противостоять негативным последствиям мирового финансово-экономического кризиса, а также обеспечить устойчивую высокую темпы экономического развития. Вместе с тем положение дел в мировой экономике, имеющие место такие негативные процессы, как рост во многих странах государственного долга, увеличивающийся дефицит бюджета, что вызывает в свою очередь существенное сокращение государственных расходов, наживание мирового финансового рынка неподкрепленной денежной массой, – не может не вызывать у нас серьезную озабоченность, имея в виду, что эти процессы в обязательном порядке затрагивают и экономику Узбекистана.

В этом плане вызывает озабоченность отставание структурных преобразований в экономике, в обеспечении опережающего развития высокотехнологичных производств, состоянии внедрения инновационных технологий.

Самое серьезное внимание требуют вопросы диверсификации экономики. Недопустимым является отставание в освоении выделенных средств и реализации ряда инвестиционных проектов по важнейшим направлениям модернизации, технического и технологического обновления производств, включенных в Инвестиционную программу. Это прежде всего проекты, связанные со строительством газодожимной компрессорной станции на Новойской ТЭС, сети автомобильных газонаполнительных компрессорных станций в регионах республики, реконструкцией ВЛ 500 кВ «Сырдарьинская ТЭС – ПС «Лочин», а также производством бытовой техники предприятиями Ассоциации «Узелтасанот» и др.

Серьезные вопросы вызывают качество производимых отечественными предприятиями товаров, прежде всего потребительских товаров, их конкурентоспособность на внутреннем и внешнем рынках. Крайне недостаточно ведется работа по изучению спроса населения на потребительские товары. Порядка 10 процентов производимой промышленной продукции сегодня оседает на складах предприятий. Наибольший удельный вес остатков готовой продукции имеет место по мебели производства ХК «Файз», хлопчатобумажным тканям, плодово-овощным консервам и др.

Продолжает иметь место импорт многих видов товаров, прежде всего потребительских, выпуск которых можно обеспечить на отечественных предприятиях. В их числе кондиционеры, холодильники, химические нити, парфюмерно-косметические и моющие средства, детские игрушки, осветительное оборудование, маргарин, сливочное масло и др. Не может не вызывать серьезную озабоченность положение дел с ростом дебиторской и кредиторской задолженности в ряде отраслей и предприятий, своевременности возврата полученных кредитов. Наибольшая кредиторская и дебиторская задолженность сложилась по предприятиям НХК «Узбекнефтегаз», ГАЗ «Узбекэнерго», ГАЗ «Узкимсанот», на чью долю приходится 93,1% всей дебиторской и 81,8% кредиторской задолженности.

Несмотря на общее сокращение убыточных предприятий, количество экономически не состоятельных предприятий остается высоким. Наиболее высокая доля их приходится на коммунальные предприятия, предприятия, входящие в состав ГАЗ «Узавтоюл», ГАЗ «Узбекэнерго», ГАЗ «Узкимсанот». Тяжелое финансовое положение сохраняется на ГАО «ТАПОИЧ», по которому начата процедура банкротства.

Олий Мажлис отмечает, что за последние годы принято в общей сложности более 400 законов, направленных на дальнейшее реформирование, либерализацию и модернизацию экономики. В то же время кардинального изменения требует правоприменительная практика как в подходе по реализации принятых законов, так и контроля за их исполнением, что свидетельствует в первую очередь о недостаточности, в том числе со стороны депутатского корпуса, внимания вопросам контроля за реализацией принятых законов и нормативно-правовых актов.

В первом полугодии т.г. по итогам проверок, проведенных органами юстиции, отменено 169 противозаконных решений органов государственного управления, приняты меры по привлечению к дисциплинарной ответственности 742 должностных лиц, 45 из которых освобождены от занимаемой должности, а более 100 – привлечены к административной ответственности.

В целях последовательной реализации задач, определенных Концепцией, Государственной программой, в сфере углубления рыночных реформ, развития малого бизнеса и частного предпринимательства в стране Законодательная палата и Сенат Олий Мажлиса Республики Узбекистан **ПОСТАНОВЛЯЮТ:**

1. Принять к сведению отчет Премьер-министра Республики Узбекистан Ш. Мирзиёева «О программе мер, реализуемых правительством по дальнейшему углублению демократических рыночных реформ и либерализации экономики, а также ходе реализации Государственной программы «Год малого бизнеса и частного предпринимательства».

2. Рекомендовать Кабинету Министров Республики Узбекистан:

обсудить итоги рассмотрения Законодательной палатой, Сенатом Олий Мажлиса Республики Узбекистан отчета Премьер-министра Республики Узбекистан на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития за первое полугодие 2011 года, определить комплекс адресных мер, направленных на реализацию высказанных в ходе обсуждения предложений и замечаний, положений настоящего Постановления;

обеспечить системный жесткий контроль за исполнением органами государственного, хозяйственного управления задач, определенных в разделе VI Концепции и Государственной программе, повышение персональной ответственности руководителей министерств и ведомств, органов государственного управления на местах за их безусловную реализацию;

разработать в установленном порядке и внести в Законодательную палату предложения об установлении соответствующих мер ответственности за нарушение должностными лицами требований законодательства в сфере осуществления экономических реформ, обеспечить реализацию предусмотренных законом мер по обеспечению законности в правоприменительной практике органов государственной власти и управления, противодействию проявлениям бюрократизма, формализма, коррупции в их деятельности;

организовать своевременную качественную разработку и внесение в III квартале с.г. в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан законопроектов «О семейном предпринимательстве», «О защите частной собственности и гарантиях прав собственников», «О гарантиях свободы предпринимательской деятельности» (в новой редакции), «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «Об иностранных инвестициях», новой редакции Таможенного кодекса Республики Узбекистан;

организовать широкое обсуждение и общественную экспертизу законопроектов, подготовленных в рамках реализации положений Концепции и имеющих большую общественную значимость, в том числе путем широкого привлечения к этой работе коммерческих и предпринимательских структур, общественных и негосударственных некоммерческих организаций;

принять меры по дальнейшему укреплению и расширению экспортного потенциала, опережающему развитию наукоемких, высокотехнологичных экспортноориентированных промышленных производств, обеспечивающих глубокую переработку местного сырья и выпуск конкурентоспособной продукции с высокой добавленной стоимостью;

внести во II полугодии 2011 года дополнительные предложения по сокращению перечня лицензируемых видов деятельности и разрешительных процедур, осуществляемых органами государственного управления, усилению мер ответственности должностных лиц, допускающих безответственность в реализации принятых решений, создание излишних бюрократических барьеров и препон для деятельности субъектов предпринимательства;

принять действенные меры по обеспечению трудоустройства выпускников профессиональных колледжей текущего года в соответствии с полученными ими специальностями, в том числе за счет создания дополнительных рабочих мест в сфере малого бизнеса и частного предпринимательства, обеспечить безусловное исполнение трехсторонних договоров, заключенных между дирекциями профессиональных колледжей, учащимися и предприятиями; обеспечить мониторинг и ежесезонное критическое рассмотрение хода выполнения Программы создания рабочих мест и обеспечения занятости населения на 2011 год в территориях, а также трудоустройства выпускников профессиональных колледжей.

3. Считать необходимым Министерству экономики, Министерству финансов, Государственному налоговому комитету, Торгово-промышленной палате совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами ускорить внесение предложений по совершенствованию законодательства, предусматривающих меры по предоставлению субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства дополнительных льгот и преференций для осуществления предпринимательской деятельности; упрощению взаимоотношений предпринимателей с налоговыми и контролирующими органами; устранению излишних процедур по оформлению внешнеторговых операций для малых предприятий.

4. Министерству юстиции Республики Узбекистан:

обеспечить тщательную и всестороннюю экспертизу разрабатываемых проектов нормативно-правовых актов, направленных на решение приоритетных задач дальнейшего углубления рыночных реформ, развитие малого бизнеса, частного предпринимательства, исключение дублирования и противоречий между актами законодательства, принимаемыми в этой сфере;

совместно с Госкомдемонополизацией усилить работу, направленную на недопущение фактов неправомочных действий органов государственного управления в отношении субъектов предпринимательства, в том числе путем обеспечения в установленном порядке отмены подзаконных актов министерств и ведомств, решений хокимов областей, противоречащих действующему законодательству и ущемляющих права и интересы субъектов предпринимательства; подготовку предложений о персональной ответственности должностных лиц, допустивших правонарушения в этой сфере;

обеспечить жесткий контроль за соблюдением исполнения законов в деятельности органов государственного уп-

равления, контролирующих и правоохранительных структур, недопущением искажений, произвольного, неправильного толкования и применения норм законодательства.

5. Центральному банку Республики Узбекистан совместно с коммерческими банками принять меры по:

дальнейшему повышению устойчивости и укреплению банковской системы, увеличению совокупного капитала коммерческих банков в 2011–2015 годах в 2,1 раза в соответствии с Постановлением Президента Республики Узбекистан от 26 ноября 2010 года № ПП-1438 «О приоритетных направлениях дальнейшего реформирования и повышения устойчивости финансово-банковской системы республики в 2011–2015 годах и достижения высоких международных рейтинговых показателей»;

обеспечению в полном объеме обоснованной потребности субъектов малого бизнеса в кредитных ресурсах, в первую очередь для создания новых, модернизации и технологического обновления действующих производств;

дальнейшему повышению качества обслуживания субъектов предпринимательства на рынке банковских и других финансовых услуг, недопущению случаев бюрократизма, волокиты при обслуживании субъектов предпринимательства, в первую очередь субъектов малого бизнеса;

установлению жесткого контроля над деятельностью коммерческих банков по соблюдению законодательства, деловой и профессиональной этики в работе с клиентами.

6. Рекомендовать Совету Министров Республики Каракалпактан, хокимиятам областей и г.Ташкента, министерствам и ведомствам:

обеспечить усиление персональной ответственности руководителей органов исполнительной власти на местах, в части своевременного и безусловного выполнения задач, предусмотренных в Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества, Государственной программе в части дальнейшей либерализации экономики, развития малого бизнеса и частного предпринимательства;

применять к должностным лицам строгие меры наказания за любое незаконное вмешательство в финансово-хозяйственную деятельность субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, рассматривая данные факты как противодействие государственной политике по углублению экономических реформ;

взять под особый контроль решение вопросов своевременного предоставления в регионах земельных участков и неиспользуемых производственных площадей с готовыми инженерно-коммуникационными сетями для создания новых современных малых производств;

обеспечить эффективную связь, последовательное углубление отношений социального партнерства с гражданскими институтами, прежде всего органами самоуправления граждан, негосударственными некоммерческими организациями, в решении важнейших вопросов социально-экономического развития регионов, углубления рыночных реформ, развития малого бизнеса и частного предпринимательства, усиления социальной поддержки населения на местах;

принять дополнительные меры по обеспечению достоверности отчетных данных о созданных рабочих местах и занятости населения.

7. Комитетам Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан:

реализовать меры по обеспечению действенности и результативности проводимого контроля за исполнением принимаемых законов и нормативно-правовых актов, добиться активного участия комитетов, депутатов и сенаторов в работе по разъяснению на местах сути и важности осуществляемых мер по дальнейшему углублению демократических рыночных реформ и либерализации экономики;

обеспечить глубокий критический анализ и проработку вносимых проектов законов с учетом потребностей хода социально-экономического, общественно-политического реформ в стране, накопленного отечественного и международного опыта;

в ходе организации и проведения контрольно-аналитических мероприятий особое внимание уделять глубокому изучению вопросов, выносимых на парламентские слушания, выработке конкретных и обоснованных предложений, направленных на решение выявленных проблем в сфере социально-экономического развития, обеспечить широкое участие в этой работе негосударственных некоммерческих организаций, других институтов гражданского общества.

8. Сенату Олий Мажлиса Республики Узбекистан:

организовать с выездом в регионы проведение комитетам Сената парламентских слушаний, посвященных рассмотрению хода выполнения настоящего совместного постановления, в том числе министерствами по труду и социальной защите населения, экономики, финансов, юстиции, а также Государственным налоговым комитетом Республики Узбекистан и другими органами государственной власти и управления; в ходе заслушивания отчетов председателя правления Центрального банка Республики Узбекистан, уделить особое внимание выполнению коммерческими банками задач по дальнейшей демократизации и либерализации экономики, развитию малого бизнеса и частного предпринимательства, определенных настоящим Постановлением.

9. Рекомендовать Жогаргы Кенесу Республики Каракалпактан, областным, районным и городским Кенешам народных депутатов:

обсудить на очередных заседаниях и сессиях итоги рассмотрения Законодательной палатой и Сенатом Олий Мажлиса Республики Узбекистан отчета Премьер-министра Республики Узбекистан Ш. Мирзиёева «О программе мер, реализуемых правительством по дальнейшему углублению демократических рыночных реформ и либерализации экономики, а также ходе реализации Государственной программы «Год малого бизнеса и частного предпринимательства»;

обеспечить действенный контроль за ходом реализации органами государственного и хозяйственного управления на местах положений Концепции, направленных на дальнейшее углубление демократических рыночных реформ и либерализации экономики, а также территориальных программ «Год малого бизнеса и частного предпринимательства».

10. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия.

**Спикер Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан
Д. ТАШМУХАМЕДОВА**

город Ташкент,
15 июля 2011 года.

**Председатель Сената Олий Мажлиса
Республики Узбекистан
И. СОБИРОВ**

ДИДЬЕ МОС: ЖЕЛАЮ УЗБЕКСКОМУ НАРОДУ ПРОГРЕССА И ДАЛЬНЕЙШЕГО ПРОЦВЕТЕНИЯ

Осуществляемые в республике демократические и социально-экономические реформы за 20 лет независимости нашей страны привлекают внимание многих видных представителей общественно-политических, деловых, научных и академических кругов зарубежных стран.

В частности, Государственный советник при Государственном совете Франции (Высший административный суд) Дидье Мос в интервью корреспонденту информационного агентства «Жахон» отметил, что Республика Узбекистан за двадцать лет независимого развития достигла значительного прогресса во всех сферах жизни и продолжает осуществлять масштабные реформы, направленные на дальнейшее углубление демократических преобразований и формирование сильного гражданского общества.

«Я не раз посещал Узбекистан и при каждом визите открывал для себя новые стороны вашей прекрасной, богатой своим историческим, культурным и духовным наследием страны», – сказал он.

Вспоминая свое участие в работе международного семинара «Развитие конституционного права и парламентаризма в демократическом обществе: опыт Узбекистана и Франции», Д. Мос подчеркнул, что «это важное международное мероприятие стало прекрасной возможностью для французских парламентариев и экспертов ближе познакомиться с эффективно осуществляемыми под руководством Президента Узбекистана Ислама Каримова масштабными преобразованиями в различных сферах жизни общества». В связи с этим он обратил внимание на своевременность и значимость Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в Узбекистане, выдвинутой руководителем узбекского государства.

По словам Д. Моса, его недавний визит в Узбекистан в составе делегации французских парламентариев позволил еще раз убедиться в том, что в нашей стране уделяется пристальное внимание всестороннему развитию гражданского общества, эффективному взаимодействию органов законодательной и исполнительной властей, осуществлению судебно-правовых реформ, преобразованиям в экономической области, а также подготовке высококвалифицированных специалистов, способных внести собственный вклад для практической реализации начатых реформ.

«Важно не забывать, что строительство демократического государства – это длительный процесс. Республика Узбекистан, выбрав свой эволюционный путь демократического развития, уверенно движется в правильном направлении с темпами, совместимыми с собственными национальными устоями.

В Узбекистане, основываясь на принципах Основного Закона страны – Конституции, создали солидную правовую базу, которая направлена на обеспечение всестороннего и демократического развития государства. Убежден, что выбранный эволюционный путь развития страны и реализация дальнейшего углубления демократических и экономических преобразований, несомненно, послужат дальнейшему достижению успехов на пути демократического развития Узбекистана».

В завершение интервью по случаю приближающегося важного события в жизни узбекского народа – 20-летия независимости Республики Узбекистан Д. Мос выразил всему народу Узбекистана пожелания мира, прогресса и дальнейшего процветания.

ИА «Жахон».

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Налажена электронная система заказа-регистрации новых предприятий или организаций. Подобные услуги управлением статистики города оказываются на безвозмездной основе, а эффект обеспечивается уже в течение двадцати четырех часов. При содействии налоговых служб широкого внедрения получает электронная форма бухгалтерской отчетности.

Целенаправленно осуществляются меры по дальнейшему совершенствованию механизма кредитования субъектов предпринимательства. Так, в первом полугодии объем выделенных коммерческими банками кредитов малому бизнесу составил более 753,7 миллиарда сумов (в 1,4 раза больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года). Эта сумма в основном направлена на реализацию 3,1 тысячи проектов. В целом за счет освоения кредитов образовано шесть тысяч новых рабочих мест.

В сфере услуг за счет развития частного предпринимательства открыто более пятидесяти точек социального и культурно-бытового назначения. В течение отчетного периода объем оказанных услуг субъектами малого бизнеса составил 2,4 триллиона сумов.

За счет ввода новых объектов, вошедших в территориальную инвестиционную программу, произведено импортзамещающей продукции на 82,4 миллиарда сумов, из которых экспортировано на 8,6 миллиона долларов. Субъектами малого бизнеса освоено более 12,9 миллиона долларов инвестиций на создание 26 производственных предприятий в сфере текстильной, кожгалантерейной, продовольственной, фармацевтической промышленности и стройиндустрии.

В целом в течение шести месяцев субъектами малого бизнеса произведено продукции на 1,4 триллиона сумов, в том числе на экспорт — на 464,2 миллиона долларов.

Как было отмечено, достижению столь высоких результатов способствовало и последовательное осуществление Антикризисной программы мер, рассчитанной до 2012 года.

Известно, что в целях безусловного выполнения требований данной программы принято соответствующее постановление Сената Олий Мажлиса республики, кото-

рое направлено на повышение роли и ответственности местных органов власти. На сессии ход выполнения данной программы с учетом задач, вытекающих из постановления верхней палаты парламента, был рассмотрен на примере Учтелинского района.

Выступивший с информацией по данному вопросу хоким района Аваз Рустамов, в частности, отметил, что в первом полугодии по сравнению с аналогичным периодом прошлого года объем промышленной продукции в районе увеличился на семь процентов, товаров народного потребления — на 4,6 процента. В рамках программы локализации выпущено импортзаме-

нить новую линию по производству кондитерских изделий. На эти цели коммерческими банками выделяется два миллиарда сумов. Новое производство позволит обеспечить работой почти 250 человек. На пустыющей территории ООО «Тетрафуд» в настоящее время осваивается новое производство комбикормов. За счет инвестиций в объеме 250 тысяч долларов здесь устанавливается современное оборудование мощностью 30 тонн продукции в день. Данное предприятие планируется запустить накануне Дня независимости республики.

В Хамзинском районе в рамках финансового оздоровления 17 производственных предприятий суме-

ронным договорам трудоустроены 32,5 процента выпускников (в этом году только колледжи закончили более 39,3 тысячи ребят, из них 27,5 процента изъявили желание продолжить образование в вузах, более восьмидесяти молодых специалистов решили заняться индивидуальным предпринимательством).

Вместе с тем на сессии было отмечено, что в разрезе каждого района еще немало не использованных резервов в плане создания новых рабочих мест, и в том не малую активность следует проявить депутатам столичного Кенгаша.

Необходимо подчеркнуть, что рассмотренные на сессии вопросы по обеспечению выполнения территориальных программ прежде были обсуждены на заседаниях постоянных комиссий Ташкентского городского Кенгаша по вопросам формирования и исполнения бюджета, реализации экономических реформ и развития предпринимательства, по вопросам промышленности, транспорта, строительства, связи и оказания услуг населению, а также заседаниях партийных групп при Кенгаше. Выступившие на сессии депутаты Эркин Тошев, Дилшод Шоумаров, Шавкат Иргашев и Учкун Шаимкулов отметили, что с целью тщательного изучения конкретного положения дел были образованы рабочие группы в составе депутатов и специалистов сфер, проведен мониторинг хода выполнения каждой программы с выездом на место. Его итоги были вынесены на сессию с учетом актуальности каждого вопроса в контексте с основными направлениями Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране. При этом особо была подчеркнута необходимость согласованности действий всех участников территориальных программ, а также депутатов, которые должны внести свою лепту в выполнение намеченных приоритетов развития.

На сессии также рассмотрены итоги выборов в сходы граждан, заслушана информация о деятельности постоянной комиссии Ташкентского городского Кенгаша по вопросам законности, правопорядка и обеспечения безопасности граждан. Кроме того, депутаты ознакомились с повесткой дня очередной сессии Кенгаша.

**Подготовлено по материалам
Ташкентского городского
Кенгаша народных депутатов.**

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ — ВЫПОЛНЕНИЕ ТЕРРИТОРИАЛЬНЫХ ПРОГРАММ

щающей продукции на 25,4 миллиарда сумов. Оказано услуг на 209 миллиардов сумов (111,9 процента). Кстати, только в сфере услуг было образовано свыше 1,9 тысячи новых рабочих мест.

Были предприняты практические меры по оздоровлению восьми крупных субъектов. Усилиями образованных в этих целях рабочих групп на сегодняшний день деятельность шести предприятий уже возобновлена.

Существенно изменилась внешнеторговая деятельность района. Так, в отчетном периоде экспортировано товаров и услуг на 59 миллионов долларов, что в семь раз превышает прошлогодний показатель.

В Алмазарском районе объем экспорта возрос прежде всего благодаря последовательной реализации мер по модернизации промышленных предприятий. Как отметил хоким Алмазарского района Обид Зайниддин, в компетентные органы были внесены конкретные предложения по совершенствованию деятельности 12 производственных предприятий, что нашло положительное решение. За счет задействования пустующих территорий ООО «Омад алмагиз барака» в третьем квартале планируется запус-

ли восстановить свою прежнюю деятельность, за счет чего образовано 441 рабочее место. Как проинформировал хоким района Шухрат Абдукадыров, на 124 предприятиях из 468, подпадающих под мониторинг, уже определены размеры свободных территорий и бездействующих производственных площадей. В настоящее время в согласованном с собственниками порядке продолжается работа по привлечению инвесторов.

По данным Главного управления по труду и социальной защите населения, в течение отчетного периода совместными усилиями районных хокимиятов и непосредственно самих хозяйствующих субъектов удалось оздоровить финансовое положение 235 предприятий, что позволило образовывать около 1,1 тысячи рабочих мест. Кроме того, за счет ввода новых объектов дополнительно создано более 735 рабочих мест, за счет расширения и обновления производственных мощностей — почти 4,1 тысячи.

Как отметил начальник главного управления Фуркат Халилов, в числе актуальных остается вопрос занятости выпускников средних специальных учебных заведений. В настоящее время согласно трехсто-

рые результаты. Со времени принятия законодательных актов, направленных на либерализацию судебной системы, 17 689 лицам, возместившим материальный ущерб на более чем 102 миллиарда сумов, назначено наказание, не связанное с лишением свободы.

Количество поступивших прошений о применении меры пресечения в виде заключения под стражу в первой половине 2011 года по сравнению с тем же периодом 2010 года снизилось на 43 процента.

Как отмечалось на заседании, с каждым годом растет количество обращений граждан в суды, что свидетельствует о повышении их правовой культуры и уверенности в восстановлении через суд нарушенных прав. Это возлагает особую ответственность на судей. Откровенно и своевременное решение по каждому обращению, за которым — судьба человека, требует от них глубоких знаний и честности.

Были также всесторонне обсуждены допущенные судами ошибки, факты, нанесящие урон авторитету судов. Особо отмечалось, что принятие законных и справедливых судебных решений в деле осуществления справедливого правосудия, утверждения справедливости является важным фактором, повышающим статус и авторитет судебной власти, укрепляющим доверие к ней населения.

По обсужденным вопросам были приняты соответствующие постановления.

**Норгуль АБДУРАИМОВА,
корр. УзА.**

Постановление и его исполнение

«УНИВЕРСАЛБАНК» УКРЕПЛЯЕТ СВОИ ПОЗИЦИИ

Частный открытый акционерно-коммерческий «Универсалбанк» подвел итоги первого полугодия 2011 года. За отчетный период база корпоративных клиентов и физических лиц банка составила около 14,6 тысячи клиентов.

Масштабы бизнеса ЧОАКБ «Универсалбанк» растут стабильными темпами, и банк сохраняет положительную позицию среди малых банков. Основными его клиентами являются предприятия малого бизнеса и частного предпринимательства, а также розничные клиенты.

По результатам мониторинга рейтинга первого квартала 2011 года, рейтинговое агентство «Ahbor-Reyting» подтвердило ранее присвоенный «Универсалбанку» кредитный рейтинг по национальной шкале «uzB» с прогнозом — «Стабильный». Данная отметка характеризует банк высокой способностью своевременно и полностью выполнять свои финансовые обязательства.

В целях подготовки к расширению деятельности и предоставления более широкого спектра услуг населению и корпоративным клиентам еще в прошлом году в «Универсалбанке» была начата масштабная реструктуризация, направленная на усиление корпоративного управления, контроля над операционными рисками, увеличение рыночной доли. Реструктуризационные процессы осуществляются в соответствии с Постановлением Президента Республики Узбекистан «О приоритетных направлениях дальнейшего реформирования и повышения устойчивости финансово-банковской системы республики в 2011—2015 годах и достижения высоких международных рейтинговых показателей» от 26 ноября 2010 года. Согласно принятой стратегии развития банк стремится стать одним из лидеров в сегменте средних банков, сфокусировавшись на обслуживании малого бизнеса и частного предпринимательства.

В соответствии с требованиями Базельского комитета по банковскому надзору в первом квартале нынешнего года в «Универсалбанке» начато внедрение системы управления операционными рисками, что позволит улучшить систему корпоративного управления и финансовые показатели путем постепенного улучшения качества обслуживания и снижения потенциальных рисков, возникающих в повседневной деятельности банка.

Внедряемая в банке система позволит реально оценивать собственные операционные риски и определять экономически обоснованную потребность в капитале на покрытие операционных рисков, а также разрабатывать собственные модели риск-менеджмента.

В ходе выполнения установленного требования по акционерному капиталу в течение 2010 года банк увеличил его более чем в 2 раза и по итогам первого полугодия 2011 года составил 14,17 миллиарда сумов. Банк также в декабре прошлого года полностью сформировал уставный капитал в соответствии с минимальными требованиями Центрального банка Республики Узбекистан, на 1 июля 2011 года он составил 12,43 миллиарда сумов. Активы банка по состоянию на 1 июля 2011 года составили 33 миллиарда сумов.

«Универсалбанк» 15 июня 2011 года для клиентов и населения ввел в линейку продуктов новый вид вклада в иностранной валюте — «Сияние». Вкладчик может разместить собственные средства на срок от 3 до 12 месяцев.

Вклады принимаются в долларах США и евро. Минимальная сумма вклада — 500 единиц соответствующей валюты вклада. Максимальная сумма не ограничена. Проценты выплачиваются ежемесячно, не капитализируются в валюту вклада.

С целью улучшения условий предлагаемых вкладов и привлечения денежных средств населения в банковский оборот «Универсалбанк» ежемесячно создает не менее 1–2 новых видов вкладов для населения, при этом проводя мониторинг пожеланий вкладчиков. В настоящее время банк для частных клиентов предлагает 27 видов вкладов в национальной и иностранной валютах.

Напомним, что «Универсалбанк» является членом Фонда гарантирования вкладов, что говорит о стопроцентной гарантии возврата денежных средств государством.

В июне нынешнего года ЧОАКБ «Универсалбанк» открыл в столице новый мини-банк «Марказ». В настоящее время мини-банк обслуживает действующих и новых клиентов «Универсалбанка», зарегистрированных в близлежащих районах Ташкента, оказывает большой спектр банковских услуг в области корпоративного и розничного обслуживания.

Клиенты банка также могут воспользоваться услугами международных систем денежных переводов по всей стране: «Быстрая почта», «Мигом», «Лидер», «Western Union». Данный перечень в ближайшее время будет пополняться.

В соответствии с принятой новой стратегией банка одним из главных приоритетов его развития является полномасштабное развитие розничного бизнеса за счет увеличения и расширения точек продаж. На 1 июля 2011 года «Универсалбанк» имеет один филиал в Ташкенте и 8 мини-банков в Коканде, Фергане и Ташкенте.

«Универсалбанк» демонстрирует стабильное улучшение результатов финансовой деятельности, особенно за последние два года. Ожидается, что и в ближайшей перспективе показатели прибыльности банка останутся на хорошем уровне. Банк намерен продолжать диверсификацию бизнеса, а также укреплять свои рыночные позиции.

**Алесья ВОЯКИНА,
корр. УзА.**

Состоялся очередной пленум Верховного суда Республики Узбекистан. В нем приняли участие члены Сената и депутаты Законодательной палаты парламента страны, судьи, ученые-правоведы, сотрудники правоохранительных органов и представители средств массовой информации.

На заседании, которое вел председатель Верховного суда Б. Мустафаев, особо отмечалось, что в годы независимости под руководством Президента Ислама Каримова расширяются масштабы и возрастает эффективность мер, направленных на укрепление в стране верховенства закона, надежную защиту прав и интересов личности. На нынешнем этапе демократического обновления страны одной из актуальных задач является дальнейшее повышение эффективности работы в этом направлении.

Был обсужден проект постановления пленума Верховного суда «О практике применения судами законодательства при рассмотрении дел о расторжении брака». В нем нашли отражение основания прекращения брака, обстоятельства, подлежащие установлению судами исходя из защиты интересов женщины и детей, подсудности дел о расторжении брака, требования, предъявляемые к исковым заявлениям данной категории.

Кроме того, в проекте постановления даны разъяснения о том, что временный разлад в семье и конфликты между супругами, вызванные случайными причинами, а также не подтвержденные серьезными доводами нежелание одного или обоих супругов продолжать брак не могут считаться достаточными основаниями для его расторжения.

В годы независимости обрели новый смысл и содержание правовые основы

В ВЕРХОВНОМ СУДЕ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

отношений, связанных с семьей. Важным шагом в этом направлении стало принятие Семейного кодекса в целях укрепления роли семьи в обществе, ее материальной и моральной поддержке, воспитания здорового поколения, упорядочения различных имущественных и личных неимущественных отношений между супругами.

Вместе с тем последовательно совершенствуется соответствующее законодательство. В связи с этим был подготовлен проект новой редакции постановления пленума Верховного суда от 11 сентября 1998 года «О практике применения судами Республики Узбекистан законодательства при рассмотрении дел о расторжении брака». В нем нашли отражение основания прекращения брака, обстоятельства, подлежащие установлению судами исходя из защиты интересов женщины и детей, подсудности дел о расторжении брака, требования, предъявляемые к исковым заявлениям данной категории.

Кроме того, в проекте постановления даны разъяснения о том, что временный разлад в семье и конфликты между супругами, вызванные случайными причинами, а также не подтвержденные серьезными доводами нежелание одного или обоих супругов продолжать брак не могут считаться достаточными основаниями для его расторжения.

Также в проекте постановления определены требования, предъявляемые к судебному решению о расторжении брака или об отмене в расторжении брака, аспекты, на которые следует обратить внимание при установлении размера взаимной ответственности супругов, то, что признание брака недействительным осуществляется только в судебном порядке, что суды определяют категорию лиц, имеющих право возбуждать подобный иск, а также приведены основания признания брака недействительным, указанные в статье 49 Семейного кодекса, которые являются исчерпывающими и не подлежат расширительному толкованию.

На заседании также был рассмотрен проект постановления пленума Верховного суда «О применении судами законодательства о праве наследования», который был разработан с учетом дополнений и изменений, внесенных в Гражданский кодекс Республики Узбекистан, в целях приведения в соответствие с разделом 5 (право наследования) кодекса и обеспечения точного соответствия текстов постановления на узбекском и русском языках.

Принятые постановления пленума Верховного суда по-прежнему правильно применяются действующими законами, формированию единой судебной практики и обеспечению в обществе приоритета закона и справедливости в целом.

В этот же день состоялось расширенное заседание президиума Верховного суда Республики Узбекистан, посвященное деятельности судов общей юрисдикции в первой половине 2011 года, направленной на осуществление справедливого правосудия, а также обсуждению приоритетных задач на перспективу.

В ходе заседания основное внимание было уделено исполнению задач, поставленных перед судебной системой Президентом Исламом Каримовым в Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране.

В первом полугодии 2011 года судами общей юрисдикции страны проведена определенная работа в деле осуществления справедливого правосудия, защиты законных интересов граждан, обеспечения социальной справедливости и верховенства закона. В частности, судами по гражданским делам рассмотрено более 208 тысяч дел. Также издано свыше 614 тысяч судебных приказов. 91,3 процента гражданских дел завершены с вынесением решения, из которых по 96,1 процента дел иски удовлетворены.

Реализация на практике внесенных в уголовное законодательство изменений и дополнений дает позитив-

ПРОГРАММА ТЕЛЕТЕРАКТА

ПОНЕДЕЛЬНИК, 25

«Ўзбекистон»

5.55 Кўрсатувлар дастури. 6.00 «Ассалом, Ўзбекистон!» 7.00 «Ишқ эртаги», Т/с. 8.00 «Табиятнинг айланиши».

13.00 «Салом, Тошкент!»

14.00 «Дунё», теледастури. 14.55 «Анонс». 15.00 «Пойтахт».

09.00 «О самом главном»

Ток-шоу. 10.00 Вести. 10.30 Местное время. Вести-Москва.

«Ёшлар»

6.00 «Дастуринг очилиши». 6.10 «Муъжизавий дунё».

00.05 Кўрсатувлар тартиби

00.10 «Люми мена», Х/ф. 1.55 Планета земли: «Сезонные леса».

13.00 Вести

13.30 Местное время. Вести-Москва. 13.50 Вести. Дежурная часть.

«Ёшлар»

6.00 «Дастуринг очилиши». 6.10 «Муъжизавий дунё».

13.00 АНОНС

13.35 Форум-1. Германия Гран-приси. Сарааш.

«Спорт»

6.00 «Хайри тонг!» 6.05 Анонс. 6.10 «Саломат бўлинг!»

«Спорт»

6.00 «Хайри тонг!» 6.05 Анонс. 6.10 «Саломат бўлинг!»

«Ўзбекистон»

5.55 Кўрсатувлар дастури. 6.00 «Ассалом, Ўзбекистон!»

«Ўзбекистон»

5.55 Кўрсатувлар дастури. 6.00 «Ассалом, Ўзбекистон!»

«Ўзбекистон»

5.55 Кўрсатувлар дастури. 6.00 «Ассалом, Ўзбекистон!»

«Ўзбекистон»

5.55 Кўрсатувлар дастури. 6.00 «Ассалом, Ўзбекистон!»

«Ўзбекистон»

5.55 Кўрсатувлар дастури. 6.00 «Ассалом, Ўзбекистон!»

«Ўзбекистон»

5.55 Кўрсатувлар дастури. 6.00 «Ассалом, Ўзбекистон!»

«Ёшлар»

6.00 «Дастуринг очилиши». 6.10 «Муъжизавий дунё».

«Ёшлар»

6.00 «Дастуринг очилиши». 6.10 «Муъжизавий дунё».

«Ёшлар»

6.00 «Дастуринг очилиши». 6.10 «Муъжизавий дунё».

«Ёшлар»

6.00 «Дастуринг очилиши». 6.10 «Муъжизавий дунё».

«Ёшлар»

6.00 «Дастуринг очилиши». 6.10 «Муъжизавий дунё».

«Ёшлар»

6.00 «Дастуринг очилиши». 6.10 «Муъжизавий дунё».

«Ёшлар»

6.00 «Дастуринг очилиши». 6.10 «Муъжизавий дунё».

«Ёшлар»

6.00 «Дастуринг очилиши». 6.10 «Муъжизавий дунё».

«Ташкент»

7.25 Кўрсатувлар тартиби. 7.30 «Салом, Тошкент!»

«Ташкент»

7.25 Кўрсатувлар тартиби. 7.30 «Салом, Тошкент!»

«Ташкент»

7.25 Кўрсатувлар тартиби. 7.30 «Салом, Тошкент!»

«Ташкент»

7.25 Кўрсатувлар тартиби. 7.30 «Салом, Тошкент!»

«Ташкент»

7.25 Кўрсатувлар тартиби. 7.30 «Салом, Тошкент!»

«Ташкент»

7.25 Кўрсатувлар тартиби. 7.30 «Салом, Тошкент!»

«Ташкент»

7.25 Кўрсатувлар тартиби. 7.30 «Салом, Тошкент!»

«Ташкент»

7.25 Кўрсатувлар тартиби. 7.30 «Салом, Тошкент!»

МОЙ БЛАГОУСТРОЕННЫЙ ГОРОД МОЙ ЧИСТОЙ ГОРОД

В этом году мы будем отмечать самый великий, самый дорогой праздник — двадцатилетие независимости Узбекистана. Долг каждого из нас — внести свой вклад в то, чтобы наша столица стала еще краше, чище, на наших улицах было зелено, а в махаллах — уютно.

КРОССВОРД

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 5. Примета, признак (узб.). 6. Город в Узбекистане. 10. Ясный, точный (узб.). 11. Пьеса Е. Шварца из репертуара Молодежного театра Узбекистана.

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 5. Лагуна. 6. Бельмо. 10. Клен. 11. «Учкудук». 12. «Джар». 13. Нерпа. 17. Каменя. 19. «Учкудук».

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 5. Лагуна. 6. Бельмо. 10. Клен. 11. «Учкудук». 12. «Джар». 13. Нерпа. 17. Каменя. 19. «Учкудук».